

38县市昨发暴雨雷电预警

山东多地暴雨如注，省气象台发布暴雨和雷电预警



记者 王金强 摄

本报

省政府、省军区发文
退役士兵可免费
接受职业教育

本报济南7月2日讯(记者 李钢)退役士兵在退出现役1年内可以选择免费参加一次职业教育或技能培训。记者从省政府了解到,为促进退役士兵充分就业,省政府、省军区联合下发文件,对如何加强退役士兵的职业教育和技能培训做出了具体安排。

文件所称的退役士兵,是指2010年冬季及以后退出现役、符合国家接收安置政策、能够正常参加职业教育和技能培训、退役时间在1年之内自主就业的城乡退伍义务兵、复员士官和转业士官。符合此条件的退役士兵可以选择免费参加一次职业教育或技能培训,确有特殊原因当年不能报名参训的,经当地民政部门批准后,可参加次年的短期技能培训。

对退役士兵的职业教育和技能培训将以中等职业教育和技能培训为主,以高等职业教育、成人教育和普通高等教育为辅。培训期限一般为2年,最短不少于3个月。培训将采取学分制、半工半读、工学结合等模式,加大实际操作课程的比例,重点培训退役士兵就业所需的专业知识和实用技能。

有意向的退役士兵可持《义务兵(士官)退出现役证》等有效证件,在规定时限到安置地民政部门咨询报名。报名时可根据自身条件,自愿申请、自选专业参加定点教育培训机构举办的各类职业教育和技能培训,所需经费由各级财政负担。但是,每名退役士兵只能享受一次免费职业教育或技能培训及相关补助。

山东“高铁游”火热开场

本报记者 乔显佳

高铁将给山东旅游带来显而易见的变化。济一泰一曲旅游线借高铁之利,将成为与胶东“黄金海岸”一样火爆的旅游线。东、西两大旅游干线并驾齐驱,比翼齐飞,成为拉动山东旅游“两架马车”。

此外,京、沪等地城市许多家庭正在酝酿搭高铁出游,山东将成为这些普通散客的周末游目的地。

站点城市迎来 高铁游客

1日早晨8:30,由山东中铁国旅组织的100名游客在济南西客站,搭乘高铁出发,目标是去铁道游击队的故乡枣庄旅游。

9点半,百人高铁旅游团经过不到一个小时快速运行,抵达枣庄。因为这是当日抵达该市的首个旅游团,枣庄市以及山亭区旅游部门给予了热情接待,举行了热烈的“庆七一,乘高铁,游枣庄欢迎仪式”。游客集体游览了台儿庄古城、台儿庄大战纪念馆、青檀寺、冠世榴园等景区。因为路上节省了不少时间,旅途中大家感觉颇为轻松。

1日,山东中铁国旅另有两个百人高铁旅游团,分赴华东、北京两线游览。

古城曲阜1日也迎来了京沪高铁开通后首批旅游团。由上海春秋旅行社组织的123名游客,到“三孔”体会儒家文化,这些游客绝大多数是首次游曲阜。上海春秋国旅内部负责人介绍,除了88名上海游客,另外35名游客其实是来自绍兴、扬州、无锡、杭州等长三角城市的旅行社代表,他们跟团来考察高铁游市场。国内旅行社同行对把山东变成长三角地区居民的“二日游”“三日游”目的地很有信心。

“高铁开通将给山东带来巨大的客源市场,毫无疑问将有大量的游客涌过来。”上海春秋国旅总经理肖潜辉

对记者说,近一段时间,该社对山东济南、泰安、济宁、枣庄等市都有发团计划,“能发多少人不取决于报名多少,取决于有多少高铁票。”肖潜辉说。

省旅游局国内市场处王春生处长介绍,京沪高铁山东沿线城市都有团队接待计划,高铁旅游开场势头不错。

山东成 周末游目的地

“因为高铁票没买着,我们一个原计划6月30日去北京的考察团延迟了一天。”1日,济南国信旅行社负责人张晓国对记者说,游客“尝鲜”体验高铁的兴趣非常强烈,6月30日,国信旅行社就组织一考察团,准备乘高铁赴北京参观考察,40名团员兴致勃勃地交了身份证复印件,预订车票。只是由于车票限制,改成1日早晨7:10出发,乘高铁到北京观看大型展览“复兴之路”。

张晓国说,由于高铁极大地缩短了路上时间,该社可以推出前所未有的旅游产品——“北京2日1晚游”。而在此之前,同样的产品至少需要“2晚3天”,常规北京游产品则需“4晚5天”“3晚4天”。

济南多家实力旅行社的负责人表示,7月1日起,他们将陆续发接高铁旅游团。济南国信旅行社2日将接待宁波来的高铁旅游团。山东嘉华国旅等实力国旅将发出自己的高铁“首发团”。山东

中铁国旅总经理李波表示,从目前的情况来看,无论是高铁还是旅行社、广大游客,还需要一个相互适应的过程,预计本月中旬起,山东各沿线城市的“高铁游”可进入高峰期。

上海春秋国旅总经理肖潜辉预计,高铁将给山东旅游带来显而易见的变化。济一泰一曲旅游线借高铁之利,将成为与胶东“黄金海岸”一样火爆的旅游线。东、西两大旅游干线并驾齐驱,比翼齐飞,成为拉动山东旅游“两架马车”。此外,京、沪等地城市许多家庭正在酝酿搭高铁出游,山东将成为这些普通散客的周末游目的地。

沿线城市 砸重金“揽团”

枣庄旅游局副局长刘鸿鹏说,为迎接高铁开通,枣庄市政府出台奖励办法,今年4月1日至2012年3月31日,旅行社从指定客源城市向枣庄发送500人(含)以上,400人(含)以上500人以下旅游专列、高铁旅游团、普通火车团,开展“三日游”、“二日游”,该市将分别给予组团社、地接社0.1万元至5万元不等的现金奖励。发送200人(含)以上400人以下的高铁旅游团,开展“三日游”的,奖励组团社2万元,奖励地接社0.2万元;开展“二日游”的,奖励组团社1万元,奖励地接社0.1万元。

山东其他高铁沿线、跨线城市对高铁旅游大团的奖励政策正在酝酿出台中。

山东电网负荷 与电量双创新高

本报济南7月2日讯(记者 杨传忠 通讯员 杨明辉 魏晓庆)继6月30日山东电网统调日用电量创出历史新高之后,7月1日11时09分,统调用电负荷又创历史新高,达4648万千瓦,比去年最高统调用电负荷高出161万千瓦,距今夏预计电网最高统调用电负荷还有552万千瓦。

连日来,我省气温持续升高,7月1日,山东省内陆最高温度达36摄氏度。高温天气致使我省制冷负荷飙升,最终创出今年的首次负荷新高。目前,我省电煤库存不足为虑,但电煤质量成为当前的一大矛盾。受高温天气和电煤质量差影响,我省发电机组降出力增多。7月1日,山东省发电机组计划降出力容量达298万千瓦。实际运行中,降出力远远超过计划值,煤质和机组真空低原因的机组临时降出力较多,对电网供需平衡带来了不利影响。

为确保电网安全稳定运行,山东电力集团公司加快“外电入鲁”工程建设,积极开展跨省跨区电能交易。目前,山东电网每日高峰时段从省外受电750万千瓦,有效保障了电网安全运行和电力可靠供应。



京沪高铁将给山东带来大量的游客。(资料片)